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18 روز تا شروع جام جهانی 

سوژه

 قلی‌زاده در جمع برترین‌های لخ‌پوزنان
 تیم فوتبال لخ پوزنان با عملکردی تحسین‌برانگیز، 
موفق شد برای دومین فصل متوالی جام قهرمانی 
اکستراکلاسا، لیگ برتر فوتبال لهستان را بالای سر 
ببرد. این پیروزی که با درخشش بازیکنان کلیدی 
تیم رقم خورد، شادی و شعف فراوانی را در شهر 

پوزنان و منطقه ولکوپولسکا به ارمغان آورد.
در این میان، علی قلی‌زاده، وینگر ایرانی لخ‌پوزنان، 
نقشی بسزا در این موفقیت ایفا کرد. سایت 
معتبر »gloswielkopolski« لهستان با انتشار 
گزارشی، به معرفی ۶ بازیکن تأثیرگذار لخ‌پوزنان 
در فصل جاری پرداخت و از کاربران خود خواست 
تا به بهترین بازیکن رأی دهند. در میان اسامی 
مطرح‌شده، بازیکنانی چون »میکائل ایشاک«، 
»علی قلی‌زاده«، »لوئیس پالما«، »لئو بنگتسون« و 
»وویچیخ مونکا« دیده می‌شوند؛ نفراتی که هرکدام 
در مقاطع مختلف فصل، جزو مهره‌های تأثیرگذار 
لخ‌پوزنان بودند. انتخاب این بازیکنان نشان از 
انسجام تیمی و نقش مؤثر تمامی نفرات در این 

قهرمانی دارد.

کریس وود: ایران را می‌بریم
کریس وود، کاپیتان تیم ملی نیوزیلند، در آستانه 
جام جهانی ۲۰۲۶ از آمادگی کامل خود خبر داد و 
گفت پس از مصدومیت ۲۴هفته‌ای و تکل خطرناک 
برابر پورتو، خوشبختانه آسیب جدی ندیده و حالا از 
نظر بدنی صددرصد آماده است. او تصریح کرد که 
هدف اصلی تیمش صعود از مرحله گروهی برای 
نخستین بار در تاریخ فوتبال نیوزیلند است. وود 
تأکید کرد: »ما روی دو بازی اول گروه مقابل ایران 
و مصر تمرکز داریم چون معتقدم هر دو مسابقه 
قابل بردن هستند. می‌توانیم ایران را ببریم.« 
کاپیتان نیوزیلند افزود که تیم فعلی کاملاً با نسل 
۲۰۱۰ تفاوت دارد و فوتبال فنی‌تر و مالکانه‌تری ارائه 
می‌دهد. او ادامه داد: »باور داریم کیفیت لازم را 
در رختکن داریم و می‌خواهیم چند شگفتی خلق 
کنیم.« وود در پایان در خصوص حضور دوباره 
تامی اسمیت، مدافع ۳۶ساله، گفت: »او تجربه 
فوق‌العاده‌ای به تیم اضافه می‌کند. تنها بازیکن 
دیگری است که حضور در جام جهانی را تجربه 
کرده و می‌داند چه مسیری را طی کرده‌ایم. حضور او 
برای مدیریت جو مسابقات و حفظ تمرکز بازیکنان 

حیاتی خواهد بود.«

 رونمایی از لیست ۲۷ نفره فراعنه 
برای جام جهانی ۲۰۲۶

ارتش حسام حسن با فرماندهی صلاح
 تیم ملی فوتبال مصر با هدایت »حسام حسن«، فهرست 
اولیه و ۲۷ نفره خود را برای برپایی اردوی آماده‌سازی جام 
جهانی ۲۰۲۶ در خاک ترکیه اعلام کرد. در این لیست نام 
ستاره‌های نام‌آشنایی چون محمد صلاح، عمر مرموش 
و محمود حسن )ترزگه( به چشم می‌خورد؛ با این حال، 
غیبت چند چهره مطرح، به سوژه داغ رسانه‌های عربی 

تبدیل شده است.
بر اساس برنامه کادر فنی، فراعنه قرار است روز ۲۸ مه در 
دیداری دوستانه به مصاف تیم ملی روسیه بروند. حسام 
حسن پس از این محک جدی، نام یک بازیکن را خط 
خواهد زد تا فهرست نهایی و ۲۶ نفره مصر برای حضور 

در معتبرترین تورنمنت فوتبالی جهان تکمیل شود.

خط قرمز شجاعانه روی نام ستاره نانت
بزرگ‌ترین شوک این فهرست، غیبت »مصطفی محمد« 
مهاجم سرشناس باشگاه نانت فرانسه است. تصمیم 
جنجالی حسام حسن برای حذف این مهاجم گلزن، 
واکنش‌ها و انتقادهای شدیدی را در رسانه‌های مصر 
به همراه داشته است. علاوه بر او، چند بازیکن کلیدی 
باشگاه زمالک از جمله شحاته و منسی نیز در این اردو 
جایی ندارند.به نظر می‌رسد سرمربی سخت‌گیر مصر در 
آستانه جام جهانی، نظم تیمی، تعادل تاکتیکی و آمادگی 
بدنی را به نام‌ها ترجیح داده و به دنبال ساختن تیمی 

منسجم و بی‌حاشیه است.

همگروهی جذاب فراعنه با یوزهای ایرانی
تیم ملی مصر در گروه G جام جهانی ۲۰۲۶ قرعه سختی 
را پیش‌رو دارد و باید به مصاف بلژیک، ایران و نیوزیلند 
برود؛ گروهی متوازن که تقابل‌های تاکتیکی آن برای 
هواداران فوتبال بسیار جذاب خواهد بود.مصری‌ها 
که چهارمین حضور خود در تاریخ جام‌های جهانی را 
تجربه می‌کنند، امیدوارند با نسل کنونی ستاره‌های 
خود، طلسم‌شکنی کرده و برای نخستین بار عملکردی 

فراتر از دوره‌های گذشته به نمایش بگذارند.

مثلث آتشین با محوریت صلاح و مرموش
در برنامه‌های تاکتیکی حسام حسن، »محمد صلاح« 
همچنان مرد اول میدان است؛ فوق‌ستاره‌ای که علاوه بر 
وزن فنی بالا، رهبر و لیدر اصلی رختکن فراعنه محسوب 
می‌شود. در کنار او، »عمر مرموش« که فصل درخشانی 
را در فوتبال اروپا پشت سر نگذاشته اما با سرعت و 
خلاقیت بالای خود مهره کلیدی ساختار هجومی مصر 

خواهد بود.
همچنین تجربه بین‌المللی »محمود ترزگه« در کناره‌های 
زمین، کفه ترازوی هجومی مصر را سنگین‌تر می‌کند. البته 
کادر فنی مصر در هفته‌های اخیر تمرکز ویژه‌ای روی 
ترمیم ساختار دفاعی و افزایش انضباط تیمی داشته تا 

توازن لازم را در زمین ایجاد کند.

روسیه؛ آخرین ایستگاه پیش از غربالگری نهایی
نبرد تدارکاتی برابر روسیه، آخرین و حیاتی‌ترین 
فرصت حسام حسن برای ارزیابی نهایی سربازانش 
است. عملکرد بازیکنان لبه تیغ در این مسابقه، 
 تعیین‌کننده تک‌مسافر جامانده از قطار جام جهانی 

خواهد بود.

افت فنی لژیونرها به ضرر تیم ملی تمام می‌شود

ویسی: برای ما زشت است به نیوزیلند ببازیم

شاید اگر عبدالله 
ویسی سرمربی 

تیم ملی بود 
انتخاب دیگری 

داشت اما اگر 
ایرادی هم 

هست، بماند 
برای بعد از جام 

جهانی. همه 
باید کمک کنیم 

تا تیم ملی نتایج 
درخشانی در 
جام جهانی 

بگیرد

عبدالله ویسی پیشکسوت فوتبال در 
گفت‌وگوی اختصاصی با ایران ورزشی 
از شروع فاز واقعی آماده‌سازی تیم ملی 
بعد از اضافه شدن لژیونرها می‌گوید. 
جایی که به اعتقاد او، هماهنگی تاکتیکی 
حالا تازه شکل جدی‌تری به خود گرفته 
است. ویسی با تأکید بر اهمیت حیاتی 
بازی اول درجام جهانی مقابل نیوزیلند، 
هشدار می‌دهد که شکست در این مسابقه 
می‌تواند هم کار صعود را سخت کند و هم 
برای فوتبال ایران زشت باشد. او همچنین 
با انتقاد از افت محسوس لژیونرها و کاهش 
حضور ستاره‌های ایرانی در لیگ‌های معتبر 
اروپایی، این وضعیت را نشانه‌ای از پسرفت 
فوتبال ایران می‌داند و در عین حال انتظار 
دارد کادرفنی با همین داشته‌ها به فکر 

نتایجی خوب در جام جهانی باشد.
 

اردوهای قبلی بیشتر جنبه بازگشت 
و حفظ آمادگی بدنی بازیکنان داخلی 

را داشت و با اضافه شدن لژیونرها 
می‌شود گفت، اردوها تازه وارد فاز 

آماده‌سازی واقعی شده است. نبود 
لژیونرها در اردوهای قبلی کار تاکتیکی 
تیم را تا چه اندازه عقب انداخته است 
و از الان اردوها باید به چه شکل باشد؟

اکثر تیم‌ها هنوز وارد اردو نشده‌اند و 
همچنان درگیر مسابقات لیگ هستند 
اما تیم ملی ما از مدتی قبل با بازیکنان 
داخلی کار خود را شروع کرده است. 
تیم‌های ملی، خیلی نیازمند اردوهای 
طولانی‌مدت نیستند و مهم این است 
که بتوانند از نظر روانی و تاکتیکی 
باهم هماهنگ شوند. این بایکنان در 
سطح ملی هستند و مربی می‌تواند 
خیلی سریع مسائل تاکتیکی را به آنها 
انتقال دهد. با اضافه شدن لژیونرها 
این هماهنگی بیشتر شده و خیال همه 
راحت‌تر می‌شود. هرچند بازی‌های 
تدارکاتی خوبی برای تیم ملی در نظر 
گرفته نشده اما باید با شرایط کنار آمد 
و بی‌شک همین اردوها می‌تواند کمک 

شایانی برای جام جهانی باشد.
به نظر می‌رسد یکی از چالش‌های 

کادرفنی چنددستگی بدنی است و از 
این نظر برای متعادل ساختن آمادگی 
لژیونرها بازیکنان داخلی کار سختی 

وجود دارد.
قطعاً بازیکنان ملی به اندازه‌ای حرفه‌ای 
هستند که به‌رغم تعطیلی لیگ برتر 
و دوری از مسابقات، تمرینات خود را 
به‌صورت انفرادی انجام داده باشند. 
از طرفی مربیان تیم ملی هم آن‌قدر 
کارکشته‌اند که این ناترازی و چنددستگی 
بدنی را کنترل کنند. بی‌شک این عدم 
هماهنگی در ابتدا اذیت‌کننده خواهد 
بود اما در فرصت باقیمانده می‌شود 
به انسجام مطلوب رسید تا تیمی آماده 

راهی جام جهانی شود.

با توجه به اهمیت بازی اول، تیم 
ملی از همین الان باید روی بازی با 

نیوزیلند متمرکز شود؟
 بازی اول با نیوزلند خیلی مهم است. ‌ 
3امتیاز بازی ابتدایی حیاتی است و حتی 
می‌تواند صعود ما به دور بعد را تضمین 
کند. تمرکز تیم ملی از همین الان باید 
روی بازی با نیوزیلند باشد. مربیان، 
روانشناس تیم ملی و انرژی مردم باید 
به‌گونه‌ای باشد که از نظر روانی بازیکنان 
را آماده بازی اول کنند چراکه اگر مقابل 
نیوزیلند ببازیم نه‌تنها کار تیم سخت 

می‌شود بلکه زشت خواهد بود.
لژیونرهای تیم ملی نسبت به گذشته 

افت فاحشی داشته‌اند و حتی 
ستاره‌ای مثل طارمی فصل خوبی 

نداشته است. فکر می‌کنید مهدی 
بتواند در جام جهانی کار خاصی انجام 

دهد؟
متأسفانه فوتبال ما نتوانست در 4-5 
سال اخیر به تیم ملی بازیکن بدهد. 
بی‌شک اگر فوتبال ما مثل گذشته 
بود هرسال چند بازیکن به تعداد 

لژیونرهایش اضافه می‌شد. اما در 
حال حاضر اگر اضافه هم شده، در 
سطح تیم‌های درجه دوم وسوم 
بوده است. وقتی طارمی از اینتر راهی 
المپیاکوس می‌شود یا لژیونرهای ما 
در لیگ روسیه و حوزه خلیج فارس 
شاغل می‌شوند همین می‌شود که 
افت می‌کنند. زمانی فوتبال ایران 
در انگلیس، آلمان و ایتالیا بازیکن 
داشت اما الان چنین چیزی نداریم و 

فائزه زمانی
خبرنگار
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سؤال و جواب

این یعنی پسرفت. وقتی بازیکنان ما درلیگ‌های 
درجه دوم و سوم بازی می‌کنند، افت می‌کنند و 
دودش در نهایت در چشم تیم ملی می‌رود. باید 
پوست‌اندازی شود تا در آینده این موضوع رفع 
شود و فوتبال ما بیشتر از این افت نکند. اما به 
هرجهت لژیونرهای ما و بازیکنی مثل طارمی 
تأثیرگذارند و باید از داشته‌هایمان بهترین بهره 
را ببریم. در شرایط مناسب مشخص است که 
خوب بازی می‌کنی اما عیار کار زمانی مشخص 
می‌شود که در شرایط سخت خوب بازی کنی و این 

دست کادرفنی را می‌بوسد.
 انتقادات زیادی به لیست تیم ملی وارد 

است. مثلاً خط خوردن دانیال اسماعیلی‌فر 

و مهدی هاشم‌نژاد اما و اگرهای زیادی دارد و 
حتی عده‌ای معتقدند می‌شد به‌جای علیرضا 
جهانبخش، اللهیار صیادمنش را به تیم ملی 

دعوت کرد.
هرلیستی منتقدانی دارد. شاید اگر لیست به 
شکل دیگری هم بود، باز هم انتقادات دیگری 
متوجه کادرفنی می‌شد. به هرحال این لیست 
نظر سرمربی تیم ملی است و برای همه قابل 
احترام است. شاید اگر عبدالله ویسی سرمربی 
تیم ملی بود انتخاب دیگری داشت اما اگر ایرادی 
هم هست، بماند برای بعد از جام جهانی. همه 
باید کمک کنیم تا تیم ملی نتایج درخشانی در 

جام جهانی بگیرد.

در حالی که کمتر از یک ماه تا آغاز 
رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶ باقی 
مانده، روند آماده‌سازی تیم ملی 
فوتبال ایران بیش از آنکه نشانی از یک 
برنامه‌ریزی منظم و حرفه‌ای برای حضور 
در بزرگ‌ترین رویداد فوتبالی جهان 
داشته باشد، با نشانه‌هایی از چالش 
همراه شده است؛ چالشی که اکنون 
در اردوی آنتالیا به اوج خود رسیده و 
برنامه‌های کادرفنی را با اختلال جدی 

مواجه کرده است.
اردوی ترکیه قرار بود به سکوی نهایی 
امیر  هماهنگی تاکتیکی شاگردان 
قلعه‌نویی تبدیل شود، اما حالا به 
صحنه‌ای از لغو پیاپی دیدارهای تدارکاتی 
تبدیل شده است؛ اتفاقی که نه‌تنها 
روند آماده‌سازی فنی تیم ملی را مختل 
کرده، بلکه نگرانی‌های زیادی را در میان 
افکار عمومی و هواداران فوتبال ایران 

ایجاد کرده است.
 

 سریال انصراف‌ها، از تیم‌های ملی 
تا باشگاه‌های محلی

چالش بازی‌های دوستانه تیم ملی 
حالا ابعادی فراتر از یک مشکل مقطعی 
پیدا کرده است. تازه‌ترین ضربه به 

برنامه‌های کادرفنی زمانی وارد شد که 
دیدار تدارکاتی برابر یک تیم باشگاهی 
محلی در آنتالیا، که قرار بود عصر شنبه 
برگزار شود، به‌طور ناگهانی لغو شد؛ 
مسابقه‌ای که حتی در سطحی حداقلی 
نیز می‌توانست برای حفظ شرایط 

مسابقه‌ای بازیکنان مفید باشد.
از  زنجیره‌ای  ادامه  در  اتفاق  این 
انصراف‌های غیرمنتظره رخ داده است؛ 
زنجیره‌ای که ابتدا با کناره‌گیری ناگهانی 
مقدونیه شمالی و آنگولا آغاز شد. پیش 
از آن نیز دیدار برنامه‌ریزی‌شده برابر 
پورتوریکو در آمریکا که قرار بود به‌عنوان 
بخشی از مسیر آماده‌سازی تیم ملی 
برگزار شود، تنها با ارسال یک نامه 

رسمی لغو شد.
با این حال، مهم‌ترین و سنگین‌ترین 
ناکامی فدراسیون فوتبال ایران در 
حوزه بازی‌های تدارکاتی، ناکامی در 
نهایی‌کردن دیدار با تیم‌های بزرگ 
رئیس  تاج،  بود. مهدی  اروپایی 
فدراسیون فوتبال، پیش‌تر از مذاکرات 
جدی با اسپانیا و پرتغال خبر داده بود؛ 
دو حریف مطرح که می‌توانستند آزمونی 
واقعی برای سنجش توان فنی تیم ملی 
باشند. اما در نهایت اسپانیا از انجام 

بازی انصراف داد و مذاکرات با پرتغال نیز 
هیچ‌گاه به نتیجه نهایی نرسید.

 
ابهام در قراردادها و نبود ضمانت اجرایی

در میان این سلسله ناکامی‌ها، پرسشی 
ح شده است؛  جدی و مهم مطر
اینکه آیا فدراسیون فوتبال ایران در 
قراردادهای خود با فدراسیون‌ها یا 
شرکت‌های هماهنگ‌کننده بازی‌های 
برای  مشخصی  بندهای  دوستانه، 
پرداخت غرامت در صورت انصراف 
طرف مقابل در نظر گرفته است یا خیر؟
تکرار مداوم لغو مسابقات، آن هم در 
فاصله کوتاه تا جام جهانی، این شائبه 
را تقویت کرده که یا توافقات انجام‌شده 
از استحکام حقوقی کافی برخوردار 
نبوده‌اند یا ضمانت اجرایی لازم برای 
جلوگیری از انصراف ناگهانی تیم‌ها در 
آنها لحاظ نشده است. موضوعی که 
می‌تواند یکی از مهم‌ترین نقاط ضعف 
مدیریتی در روند آماده‌سازی تیم ملی 

تلقی شود.
 

 دشت خالی آنتالیا و بازگشت 
به بازی‌های درون‌تیمی

در چنین شرایطی، امیر قلعه‌نویی و 

کادرفنی تیم ملی حالا به دو دیدار 
برابر تیم‌های آفریقایی گامبیا و مالی 
امید بسته‌اند. طبق برنامه فعلی، ایران 
باید روز ۸خرداد برابر گامبیا قرار گیرد و 
سپس در ۱۴خرداد به‌مصاف مالی برود.
هرچند این دو تیم از نظر سبک بازی، 
فوتبال فیزیکی و پرفشاری ارائه می‌کنند 
و می‌توانند تا حدی بازیکنان ایران را در 
معرض رقابت‌های سخت قرار دهند، 
اما جایگاه نه‌چندان بالای آنها در 
رده‌بندی فیفا سبب شده بسیاری این 
مسابقات را معیار دقیقی برای سنجش 
آمادگی واقعی تیم ملی ندانند. افزون 
بر آن، تجربه لغوهای اخیر باعث شده 
نگرانی‌ها نسبت به احتمال منتفی 

شدن این دو بازی نیز افزایش یابد.
ابعاد این چالش زمانی بیشتر آشکار 
می‌شود که به روزهای پیش از اعزام 
تیم ملی به ترکیه بازگردیم؛ جایی که 
ملی‌پوشان در تهران ناچار شدند برای 
حفظ شرایط مسابقه‌ای، در قالب دو 
تیم »سفید« و »قرمز« مقابل یکدیگر 
قرار گیرند و بازی درون‌تیمی برگزار 
کنند. رخدادی که برای تیمی در آستانه 
حضور در جام جهانی، غیرمنتظره و تا 

حدی نگران‌کننده به‌شمار می‌رود.

این رویکرد سنتی هرچند نشان‌دهنده 
تاش کادرفنی برای جلوگیری از افت 
آمادگی بازیکنان است، اما در عین حال 
عمق مشکلات تدارکاتی فوتبال ایران را 

نیز به‌وضوح نمایان می‌کند.
 

 گروه دشوار ایران و آزمونی بزرگ 
در جام جهانی

تیم ملی ایران در گروهG جام جهانی 
۲۰۲۶ باید به‌ترتیب برابر نیوزیلند، 
بلژیک و مصر قرار گیرد؛ گروهی دشوار 
که عبور از آن نیازمند بالاترین سطح 

آمادگی فنی، ذهنی و بدنی است.
ز  ا مملو  تیمی  بلژیک،  با  بل  تقا
ستاره‌های فوتبال اروپا و همچنین 
مصر منسجم تحت هدایت حسام 

حسن و با حضور محمد صاح، بدون 
تردید یکی از سخت‌ترین چالش‌های 
سال‌های اخیر فوتبال ایران خواهد 
بود. حتی دیدار با نیوزیلند نیز با توجه 
به شرایط ویژه جام جهانی و حساسیت 
امتیازگیری در بازی نخست، مسابقه‌ای 

آسان تلقی نمی‌شود.
با وجود تمام این دشواری‌ها، تیم 
ملی ایران تاش می‌کند در یکی از 
پیچیده‌ترین و پرچالش‌ترین مقاطع 
تاریخ فوتبال خود، با حفظ انسجام 
و روحیه جنگندگی وارد میدان شود؛ 
حضوری که فراتر از مسائل فنی به 
آزمونی برای مدیریت، برنامه‌ریزی و 
توان عبور از بحران در فوتبال ایران 

تبدیل شده است.

یک انصراف دیگر و تداوم چالش ادامه‌دار آماده‌سازی یوزها

به یک حریف تدارکاتی معمولی نیازمندیم!

 خط حمله تیم ملی فوتبال ایران این روزها 
صاحب یک جواهر گرانبها و مهارناپذیر است؛ 
محمد محبی، وینگر 27 ساله بوشهری که 
با نمایش‌های خیره‌کننده خود قلب 
هواداران را تسخیر کرده است؛ بازیکنی 
که امیر قلعه‌نویی سال‌ها پیش رادار 
خود را روی استعداد او تنظیم کرد، 
حالا در قامت یکی از کلیدی‌ترین و 
غیرقابل‌تعویض‌ترین مهره‌های تیم 
ملی، اسب خود را برای درخشش در 

جام جهانی ۲۰۲۶ زین کرده است.

دگردیسی ستاره روستوف
نگاهی به آمار این بازیکن، واقعیت‌های جالبی را 
فاش می‌کند. بررسی داده‌های وب‌سایت معتبر 
»ترانسفرمارکت« نشان می‌دهد که محبی در 
مجموع ۳۴ بازی ملی، موفق به ثبت ۱۳ گل و ۹ 
پاس گل شده است؛ تأثیری مستقیم روی ۲۲ گل 
که برای یک وینگر، آماری فوق‌العاده و در کلاس 
بین‌المللی است. اما نکته طلایی اینجاست، از 
این ۳۴ بازی ملی، ۳۱ مسابقه در دوران هدایت 
امیر قلعه‌نویی ثبت شده که حاصل آن ۱۱ گل و 
۷ پاس گل بوده است. این ارقام به روشنی ثابت 
می‌کنند که اتمسفر تاکتیکی قلعه‌نویی، بهترین 
کاتالیزور برای شکوفایی این ستاره بوشهری 
 بوده و او زیر نظر این مربی به اوج پختگی 

رسیده است.

ردپای پررنگ در مسیر صعود
مسابقات مقدماتی جام جهانی، آلبوم درخشانی 
از توانایی‌های محبی بود. در آتش‌بازی ۴ بر ۱ ایران 

مقابل قطر، او با زدن دو گل سرنوشت‌ساز، نقش 
اول را در صدرنشینی یوزها ایفا کرد. در بازی مقابل 
کره شمالی، شلیک دقیقه ۷۳ او ۳ امتیاز حیاتی 
را به حساب ایران واریز کرد و در برابر امارات نیز 
با یک پرواز تماشایی در ورزشگاه آزادی، گره بازی 
را باز کرد. ادامه این فرم ایده‌آل به تورنمنت کافا 
۲۰۲۵ و آخرین بازی‌های تدارکاتی نیز کشیده شد؛ 
جایی که در نبرد اخیر مقابل کاستاریکا، محبی با 
گلزنی، گرفتن پنالتی و ویران کردن خط دفاعی 
حریف، مرد اول زمین بود تا نشان دهد در بهترین 

فرم بدنی و روحی خود قرار دارد.

 از بوشهر تا اصفهان و نیمکت تیم ملی
رابطه امیر قلعه‌نویی و محمد محبی، فراتر از 
پروتکل‌های معمولی مربی-بازیکن است. قلعه‌نویی 
همان مربی جسوری بود که پای این استعداد 
لاغراندام را از ایرانجوان بوشهر به سپاهان اصفهان 

باز کرد و او را به سطح اول فوتبال ایران فرستاد.

مثلث مخوف بوشهری
محبی ثابت کرده بازیکنی برای بازی‌های 
بزرگ است و از فشار مسابقات هراسی ندارد. 
آمادگی بالای او در ترکیب روستوف روسیه در 
کنار هماهنگی چشمنوازش با مهدی طارمی و 
مهدی قایدی، می‌تواند یکی از مخوف‌ترین و 
پیش‌بینی‌ناپذیرترین خطوط حمله جام جهانی 
۲۰۲۶ را برای ایران بسازد. ستاره بوشهری حالا 
چشم‌انتظار اولین جام جهانی زندگی‌اش است؛ 
تورنمنتی که می‌تواند سکوی پرتاب او به سطح اول 
فوتبال اروپا و جاودانگی نامش در تالار افتخارات 

فوتبال ایران باشد.

با اعلام فهرست اولیه ۳۰نفره تیم ملی از سوی امیر 
قلعه‌نویی برای جام جهانی ۲۰۲۶، تکه‌های پازل 
یوزها برای سفر به آمریکا تا حدودی مشخص شده اما 
بدون شک، جنجالی‌ترین و حساس‌ترین بخش این 
فهرست، خط حمله و سرنوشت مهاجم نوک است؛ 
جایی که یک تصمیم انضباطی بزرگ، اردوگاه تیم 
ملی را تکان داد. در غیاب آزمون، سرمربی تیم ملی 
۶مهاجم را به اردو فراخوانده است؛ مهدی طارمی، 
علی علیپور، امیرحسین حسین‌زاده، شهریار مغانلو 
)با کارنامه ۸گل زده در لیگ امارات(، دنیس درگاهی 
و کسری طاهری. این ترافیک، رقابت برای تصاحب 
پیراهن شماره ۹ تیم ملی در جام جهانی را به اوج 

رسانده است.
 

طارمی، مرد اول؛ علیپور، سایه تعقیب‌کننده
بدون تردید مهدی طارمی شانس اول و بی‌جایگزین 
بازی در رأس خط حمله است. کاپیتان تیم ملی که 
در راه صعود به جام جهانی با ثبت ۱۰گل، بار اصلی 
هجومی تیم را به دوش کشید، حالا امید اول خط 
آتش ایران در آمریکا محسوب می‌شود. تجربه 
بین‌المللی، شم گلزنی بالا و قدرت رهبری او، طارمی 
را به یک مهره کلیدی در ترکیب تیم ملی تبدیل کرده 

است.
در غیاب سردار، علی علیپور  مطمئن‌ترین گزینه برای 
کارهای تخریبی و فرسودگی مدافعان حریف است. 
او می‌تواند با دوندگی بی‌امان و پرس سنگین، فضا 
را برای طارمی و دیگر مهاجمان ایجاد کند. از سوی 
دیگر، حسین‌زاده در نقش مهاجم سایه و متحرک 
می‌تواند برگ برنده قلعه‌نویی در گره‌های تاکتیکی 
باشد. او با تکنیک و سرعت خود، توانایی بهم ریختن 
ساختار دفاعی حریف را دارد. با اضافه شدن شهریار 

مغانلو به اردوی تیم ملی به نظر می‌رسد 
کادرفنی با تکیه بر قدرت سرزنی‌اش به 

او به‌عنوان یک مهاجم برای پلنB ‌در 
بازی‌هایی که کار گره می‌خورد، 
حساب باز کرده‌اند. گل‌های او 
در لیگ امارات نشان می‌دهد 

که او می‌تواند یک گزینه 
از  استفاده  برای  جدی 
ضربات سر باشد. در این 
تازه‌ای  چهره‌های  میان، 

مثل دنیس درگاهی و کسری 
طاهری شانس کمتری برای بازی 

دارند و اگر هم در لیست نهایی حضور 
داشته باشند، احتمالاً بیشتر برای کسب 

تجربه مسافر این سفر خواهند شد.
 

رمزگشایی از پلن تاکتیکی
با بررسی سبک بازی تیم ملی در یک سال اخیر، 

کاملاً مشخص است که قلعه‌نویی آرایش 2-4-4 
را به‌عنوان نقشه راه قطعی خود برگزیده است. 

فلسفه عملگرایانه و تکیه بر حملات سریع که در 
سه سال گذشته امضای کاری این مربی بوده، حالا 

با وجود وینگرهای تند و تیزی مثل مهدی قایدی، 
علیرضا جهانبخش و محمد محبی کاملاً همخوانی 
دارد. قلعه‌نویی نشان داده که به‌دنبال یک فوتبال 
منطقی و نتیجه‌گرا است و از تمام ظرفیت‌های تیم 

خود برای رسیدن به پیروزی استفاده می‌کند.
اگرچه تا اعلام لیست نهایی و ۲۶نفره هنوز فرصت 
باقی است، اما استراتژی قلعه‌نویی تا حدود زیادی 
مشخص است؛ مهدی طارمی نفر اول خط حمله 
است و علیپور و مغانلو گزینه‌های نفر دوم هستند. 

جدال سخت حسین‌زاده، علیپور و مغانلو برای بازی در جام جهانی

6 مهاجم در تعقیب سایه طارمی
رمزگشایی از فرمول درخشش محمد محبی

ستاره بوشهری؛ مهره کلیدی یوزها


